BUSTAA

1- SECONDO QUANTO INDICATO NEL D.LGVO N. 267/2000 QUALI SONO GLI ORGANI DI GOVERNO DEL
COMUNE?

A - Consiglio Comunale- Giunta Comunale — Sindaco

B - Consiglio Comunale - Giunta Comunale - Segretario Comunale
C - Consiglio Comunale - Giunta Comunale - Presidente

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

2 - QUANTO DURA IN CARICA IL SINDACO?

A -7 anni
B -5 anni
C-3anni
LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

3 - IL DIPENDENTE PUBBLICO E’ TENUTO A RISPETTARE IL SEGRETO D’UFFICIO?

A - Non esiste una norma che imponga tale obbligo ai dipendenti della PA

B - E’ tenuto alla riservatezza circa i dati personale ed al segreto d’ufficio solo in merito ai dati sensibili di
cui sia a conoscenza per ragioni di servizio

C -Si, 'obbligo generale é sancito anche dal codice di comportamento

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

4 — LE DETERMINAZIONI SONO ATTI DI COMPETENZA?

A - Della Giunta comunale

B — Dei dirigenti/Responsabili di servizio

C - Del Sindaco

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

5 — QUANDO UN DISPOSITIVO DI PROTEZIONE INDIVIDUALE E USURATO O DANNEGGIATO COSA FA IL
LAVORATORE?

A - Lo fa riparare o lo ripara lui stesso, se il danneggiamento e lieve

B - Lo continua ad usare fino a quando il danneggiamento é tale da renderlo inutilizzabile
C - Ne richiede la sostituzione

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........



6 - QUALI CARATTERISTICHE, Al FINI DELLA SICUREZZA D’USO, DEVONO AVERE LE ATTREZZATURE DI
LAVORO?

A - E’ sufficiente che siano regolarmente e periodicamente revisionate

B - E’ sufficiente che funzionino e siano idonee all’'uso che se ne deve fare

C - Devono essere conformi alle specifiche disposizioni legislative e regolamentari di recepimento delle
direttive comunitarie di prodotto, se esistenti

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

7 - COSASI INTENDE PER SEDE STRADALE SECONDO LA DEFINIZIONE DEL CODICE DELLA STRADA?

A - La fascia di strada asfaltata

B - La parte della strada destinata allo scorrimento dei veicoli

C - La superficie compresa entro i confini stradali . Comprende la carreggiata e le fasce di pertinenza.
LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

8 - DI CHE COLORE DEVONO ESSERE | “ CONI” STRADALI?

A - Giallo e arancione

B — Rosso e bianco

C - Rosso e giallo

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

9 - LA CADITOIA STRADALE SERVE PER?

A - Raccogliere le acque meteoriche

B — Permettere I'attraversamente di cavidotti e tubazioni
C - Permettere l'ispezione di cavidotti e tubazioni

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

10 - L'OPERAIO COMUNALE.....

A = Non puo usare il mezzo di servizio per esigenze private

B - Puo utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private solo se autorizzato dal responsabile del settore di
appartenenza

C - Puo utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private solo in caso di necessita purche si faccia carico
del costo del carburante

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........



11 - I DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE (DPI) SONO

A - L'insieme degli strumenti ed apparati ( es parapetti , segnaletiche , recinzioni) idonei a difendere il
lavoratore dai rischi presenti in cantiere ;

B — L'insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere

C - Tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno I'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti
dai rischi per la salute e la sicurezza sul lavoro

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

12 - SECONDO IL D.LGVO 81/2008 QUALI DI QUESTI OBBLIGHI GRAVA SUI LAVORATORI?
A - Sottoporsi ai controlli sanitari previsti nei loro confronti

B - Acquistare i dispositivi di protezione individuale

C - Vigilare sul rispetto delle norme di sicurezza da parte dei colleghi di lavoro

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

13 — AI SENSI DEL CODICE DELLA STRADA COSA SI INTENDE PER CENTRO ABITATO?

A - Zona interdetta alla circolazione dei veicoli perché asservita ad esigenze abitative

B - La parte storica del comune o dove sono situati gli edifici pit importanti

C - Un insieme di edifici delimitato lungo le vie di accesso dagli appositi segnali di inizio e fine
LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

14 — PER BANCHINA SI INTENDE

A- Parte della strada destinata allo scorrimento dei veicoli

B — Parte longitudinale di larghezza della strada idonea a permettere il transito di una sola fila di veicoli

C - Parte della strada compresa tra il margine della carreggiata ed il piu vicino tra i seguenti elementi
longitudinali: marciapiede, spartitraffico, arginello, ciglio interno della cunetta, ciglio superiore della
scarpata nei rilevati

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

15 - NEI CANTIERI MOBILI IL CARTELLO DI LIMITAZIONE DI VELOCITA” NON DEVE MAI ESSERE IL PRIMO
SEGNALE INCONTRATO DALL’UTENTE E QUINDI DEVE ESSERE COLLOCATO DOPO UN SEGNALE DI:

A - Obbligo

B — Pericolo

C - Indicazione

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

16 — QUALE PRINCIPALE VANTAGGIO HA LA MALTA BASTARDA( CEMENTO-CALCE-SABBIA-ACQUA) .
RISPETTO ALLA MALTA CEMENTIZIA ( CEMENTO-SABBIA-ACQUA)?

A —Si pud usare anche per ambienti interni

B — Ha minori problemi di ritiro in fase di asciugatura

C - Nessun vantaggio, praticamente le due malte si equivalgono
LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........
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17 - SECONDO IL DM 10 MARZO 1998 GLI ESTINTORI AD ANIDRIDE CARBONICA SONO INDICATI PER
SPEGNERE INCENDI DI:

A - Sostanze infiammabili

B - Gas inflammabili

C - Attrezzature elettriche sotto tensione

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

18 - GLI OPERATORI CHE INTERVENGONO SU STRADA COMUNALE INTERESSATA DAl LAVORI DEVONO
OBBLIGATORIAMENTE INDOSSARE:

A - Capi di abbigliamento ad alta visibilita diclasse 2 e 3

B - Capi di abbigliamento di colore rosso

C - Capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce rifrangenti
LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

19 - DOVETE ESEGUIRE LA FORATURA DI UN MURO CON UN TRAPANO ELETTRICO, QUALE DEI SEGUENTI
FATTORI DOVETE CONSIDERARE PRIMA DI PROCEDERE?

A - Per la foratura del calcestruzzo bisogna eseguire sempre un'azione preliminare: controllare che nella
parete non vi siano cavi elettrici e tubazioni. Per fare questo si pud utilizzare un rilevatore di metalli

B - Per la muratura classica e consigliabile I'utilizzo del trapano battente

C - Entrambe le risposte precedenti sono corrette

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

20 - IN UN IMPIANTO ELETTRICO LA GUAINA DEL CAVO DI MESSA A TERRA NORMALMENTE E:
A - Di colore blu per distinguerlo dalla fase (di solito nero) e dal neutro (di solito verde)

B - Obbligatoriamente di colore giallo

C - Bicolore giallo-verde

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........
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BUSTA B

1 - QUANDO VIENE NORMALMENTE IMPIEGATO L’ASFALTO “INVERNALE “ O “ A FREDDO"?

A - Esclusivamente nella stagione invernale per tutti i ripristini della pavimentazione stradale

B — Tutto I'anno, ad esclusione dei mesi estivi, per piccoli ripristini della pavimentazione stradale
C - Tutto I'anno per piccoli ripristini della pavimentazione stradale

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

2 - CON QUALE DEI SEGUENTI MATERIALI VIENE ESEGUITO L' “INTASAMENTO” DELLA PAVIMENTAZIONE IN
MASSELLI AUTO-BLOCCANTI? ’

A - Boiacca di intasamento

B — Sabbia di intasamento

C - Pietrisco di intasamento

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

3 — CHI EMETTE LE ORDINANZE CONTINGIBILI ED URGENTI IN MATERIA DI SANITA’ ED IGIENE PUBBLICA?

A -l Sindaco

B — Il dirigente dell’ufficio urbanistica

C - Il Segretario Comunale

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

4 - CHI ELEGGE IL SINDACO?

A -1l Consiglio Comunale

B — | cittadini elettori del comune con le elezioni amministrative
C - La Giunta comunale

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

5 - CHI SOSTITUISCE IL SINDACO IN CASO DI ASSENZA O IMPEDIMENTO TEMPORANEO?

A- L’assessore che il Sindaco ha designato , per iscritto , a sostituirlo in caso di assenza o impedimento, in
tutte le sue funzioni

B — L’assessore effettivo scelto dalla Giunta

C -1l Vicesindaco

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........
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6 - QUALE SEGNALETICA SI DEVE UTILIZZARE PER UN CANTIERE MOBILE CHE OCCUPA PARTE DELLA
CARREGGIATA STRADALE? ( SCEGLI L'ORDINE CORRETTO)

A - Lavoriin corso, limite di velocita, restringimento di carreggiata, senso unico alternato
B - Strada deformata, lavori in corso, restringimento di carreggiata, senso unico alternato
C - Lavori in corso, strada deformata, limite di velocita, senso unico alternato

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

7 — FRA | DOVERI DEL DIPENDENTE PUBBLICO SUSSITE SEMPRE , IN OGNI CASO, L'OBBLIGO DI ESEGUIRE
L'ORDINE IMPARTITO DAL SUPERIORE GERARCHICO?

A - No quando I’ atto costituisce illecito amministrativo
B - Si, sempre ed in ogni caso

C-Si, purché I'atto da compiere non costituisca reato
LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

8 - QUALI ORGANI VENGONO ELETTI DAI CITTADINI CON VOTAZIONE DIRETTA E SEGRETA?

A -1l Sindaco e Il Consiglio Comunale

B — Il Consiglio comunale

C — Il Consiglio Comunale e la Giunta Comunale
LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

9 - CON L’ACRONIMO D.P.I SI INTENDE

A - Dispositivi protezione industriale

B — Dispositivi protezione individuale

C — Dispositivi prevenzione individuale

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

10 - DURANTE | LAVORI SULLA SEDE STRADALE QUALE SEGNALE DEVE SEMPRE FAR PARTE DELLA
SEGNALETICA TEMPORANEA?

A - Strada deformata

B — Uscita obbligatoria

C — Lavori in corso

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

11 — GLI ASSESSORI COMUNALI SONO NOMINATI

A — Dal Consiglio comunale nella prima seduta

B — Dal Sindaco

C —Dalla Giunta comunale (
LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA ......... i)



12 - CHI DEVE AUTORIZZARE GLI ACQUISTI DI MATERIALE DELL’AREA TECNICA?

A — Il Segretario Comunale

B — Il Responsabile dell’ufficio tecnico comunale
C - Il Sindaco

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

13- CHIE'ILRLS?

A - Il Rappresentante dei lavoratori per la sicurezza
B — Il Responsabile deilavoratori senior

C - Il Rappresentante del lavoro sicuro

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

14 - Al SENSI DEL D.LGVO 81/2008 IL RAPPRESENTANTE DEI LAVORATORI PER LA SICUREZZA VIENE :

A — Eletto dai lavoratori

B — Nominato dal datore di lavoro

C — Nominato dal medico competente designato
LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

15 - IL CANDIDATO INDIVIDUI LA SEQUENZA CORRETTA PER L'INSTALLAZIONE DI UNA SEGNALETICA
VERTICALE LUNGO LA SEDE STRADALE:

A — Posizionare idonea segnaletica di cantiere stradale, eseguire lo scavo per la realizzazione del plinto,
posizionare il palo di segnaletica verticale, riempire con calcestruzzo

B - Eseguire lo scavo per la realizzazione del plinto, posizionare il palo di segnaletica verticale, riempire con
terra, posizionare il cartello di lavori in corso

C - Bloccare la circolazione del traffico con I'autocarro di servizio, eseguire lo scavo per la realizzazione del
plinto posizionare il palo di segnaletica verticale, riempire con calcestruzzo

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

16 — L'OPERAIO COMUNALE CHE RINVIENE SU SUOLO PUBBLICO LASTRE CON PROBABILE CONTENUTO DI
AMIANTO ( ETERNIT) PROVVEDE:

A - Al immediata rimozione e trasporto con mezzo comunale fino al centro di raccolta per lo smaltimento
B - A frantumare le lastre per una facile movimentazione dei carichi ed a trasportarlo nel container degli
inerti presso il centro di raccolta comunale

C - Ad informare |'ufficio tecnico che , eseguite le opportune verifiche, dispone uno smaltimento speciale
da parte di ditta autorizzata

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........
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17 - QUANTI CHILI DI CEMENTO OCCORRONO 'MEDIAMENTE' PER OTTENERE 1 METRO CUBO DI
CALCESTRUZZO:

A - 150 Kg

B - 300/350 Kg

C - 600/650 Kg

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA. ........

18 - COSA SI INTENDE CON LA DEFINIZIONE DI “QUADRO ELETTRICO”?

A - Una parte di un impianto elettrico a monte del contatore, con la funzione di alimentare, o scollegare
una o piu utenze in caso di guasto o manutenzione

B - E’ la definizione dell’intero impianto elettrico

C - Una parte di un impianto elettrico a valle del contatore, con la funzione di alimentare, o scollegare una o
piu utenze in caso di guasto o manutenzione.

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

19 - PER DELIMITARE ED EVIDENZIARE ZONE DI LAVORO O OPERAZIONI DI MANUTENZIONE DI DURATA
NON SUPERIORE Al DUE GIORNI ( ES: PER IL TRACCIAMENTO DI SEGNALETICA ORIZZONTALE ) QUALE
SEGNALETICA SI PUO USARE?

A -1l Cono

B - Il Paletto di delimitazione

C - Le barriere

LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........

20 - COME DEVONO ESSERE SEGNALATE LE RECINZIONI DI UN CANTIERE?

A - con luci rosse fisse e dispositivi rifrangenti rossi

B - con luci lampeggianti

C - con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti rossi
LA RISPOSTA CORRETTA E’ LA LETTERA .........



